

Protokół Nr 30/2024
z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego
z dnia 02 lipca 2024 roku

Data posiedzenia: **02 lipca 2024**
Rozpoczęcie posiedzenia: **godzina 13:20**
Zakończenie posiedzenia: **godzina 14:25**
Miejsce: **sala nr 105 Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu al. Wyzwolenia 24.**

W posiedzeniu Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego uczestniczyli:

1. Członkowie Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego:

- 1) Pan Leonard Górski Przewodniczący Zarządu
- 2) Pan Mirosław Lech Wicestarosta
- 3) Pani Ewa Dorosz Członek Zarządu
- 4) Pan Michał Broda Członek Zarządu
- 5) Pan Wiesław Mąka Członek Zarządu

2. Zaproszeni goście:

- 1) Pani Violetta Muszyńska Sekretarz Powiatu
- 2) Pani Marzena Wróbel Skarbnik Powiatu
- 3) Pani Grażyna Biały Naczelnik Wydziału Administracji Architektoniczno-Budowlanej i Gospodarki Nieruchomościami
- 4) Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska
- 5) Pan Sebastian Lewandowski Główny specjalista w Biurze ds. Zarządzania Kryzysowego
- 6) Pan Ryszard Skrobacki Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty

Lista obecności członków zarządu oraz osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik do protokołu.

Posiedzenie Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego otworzył **Przewodniczący Leonard Górski Starosta Wałbrzyski**, który stwierdził quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu nr 28/2024 z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 25 czerwca 2024 roku.
4. Przyjęcie protokołu nr 29/2024 z posiedzenia Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 26 czerwca 2024 roku.
5. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie sporządzenia i podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w nieodpłatne użytkowanie.

Referuje: Pani Grażyna Biały Naczelnik Wydziału Administracji Architektoniczno-Budowlanej i Gospodarki Nieruchomościami

6. Uzupełnienie wniosku Burmistrza Mieroszowa dotyczącego dofinansowania OSP w Gminie Mieroszów.

Referuje: Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista w Biurze ds. Zarządzania Kryzysowego

7. Wniosek MKS „Pogoń” Pieszycy o wprowadzenie zmian w realizowanym zadaniu publicznym pn. „Ogólnopolskie Zawody Nartorolkowe Korona Wielkiej Sowy”

Referuje: Pan Ryszard Skrobacki Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty

8. Projekt uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie wydania opinii dla zadania pn. Rozbudowa i budowa mostu w ciągu drogi wojewódzkiej nr 375 w km 6+929 w m. Chwaliśków.

Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska

9. Projekt decyzji zezwalającej na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3376 D ul. Wiejska w Walimiu projektowanego przyłącza kablowego niskiego napięcia.

Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska

10. Projekt decyzji zezwalającej na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3464 D w Starych Bogaczowicach, projektowanej linii średniego napięcia wraz z kablem światłowodowym.

Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska

11. Projekt decyzji zmieniającej decyzję nr 11/2024 z dnia 26 marca 2024 roku na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 2876 D Zagórze Śl. projektowanej sieci wodociągowej.

Referuje: Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska

12. Projekt uchwały zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2024 rok.

Referuje: Pani Marzena Wróbel Skarbnik Powiatu

13. Realizacja poleceń Zarządu.

Referuje: Pani Violetta Muszyńska Sekretarz Powiatu

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1. Zrealizowano.

Ad 2. Zrealizowano.

Ad 3. Wobec braku uwag do treści protokołu, Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **przyjął** protokół nr 28/2024 z posiedzenia z dnia 25 czerwca 2024 roku poprzez aklamację.

Ad 4. Wobec braku uwag do treści protokołu, Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **przyjął** protokół nr 29/2024 z posiedzenia z dnia 26 czerwca 2024 roku poprzez aklamację.

Ad 5. Pani Grażyna Biały Naczelnik Wydziału Administracji Architektoniczno-Budowlanej i Gospodarki Nieruchomościami przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie sporządzenia i podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonej do oddania w nieodpłatne użyczenie.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **podjął** Uchwałę nr 80/2024 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 2 lipca 2024 roku.

Ad 6. Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista w Biurze ds. Zarządzania Kryzysowego przedstawił doprecyzowany wniosek Burmistrza Mieroszowa dotyczącego dofinansowania OSP w Gminie Mieroszów, z którego wynika że wnioskowana kwota zostałyby przeznaczona na odzież bojową i koszarową dla strażaków, a w dofinansowaniu nie będą partycypować inne podmioty. Pan Sebastian Lewandowski poinformował zebranych, że w tym roku OSP w Mieroszowie i OSP w Sokołowsku otrzymały już dotację z budżetu powiatu w kwocie 15 000 każda i wykorzystały je kolejno na odzież typu lekkiego i zakup quada.

Pan Leonard Górski Starosta stwierdził, że w tym roku budżetowym każda zainteresowana dofinansowaniem jednostka otrzymała wsparcie finansowe i wykorzystała je w dowolny sposób. Ponadto kwota wnioskowana przekracza możliwości finansowe powiatu, więc wniosek winien zostać odrzucony.

W wyniku głosowania 0 za, 5 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **odrzucił** wniosek.

Ad 7. Pan Ryszard Skrobaccki Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty przedstawił wniosek MKS „Pogoń” Pieszycy o wprowadzenie zmian w realizowanym zadaniu publicznym pn. „Ogólnopolskie Zawody Nartorolkowe Korona Wielkiej Sowy”.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **zaakceptował** wniosek.

Ad 8. Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie wydania opinii dla zadania pn. Rozbudowa i budowa mostu w ciągu drogi wojewódzkiej nr 375 w km 6+929 w m. Chwaliszów.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **podjął** Uchwałę nr 81/2024 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 2 lipca 2024 roku.

Ad 9. Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska przedstawił projekt decyzji zezwalającej na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3376 D ul. Wiejska w Walimiu projektowanego przyłącza kablowego niskiego napięcia

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **zaakceptował** projekt decyzji.

Ad 10. Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska przedstawił projekt decyzji zezwalającej na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 3464 D w Starych Bogaczowicach, projektowanej linii średniego napięcia wraz z kablem światłowodowym.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **zaakceptował** projekt decyzji.

Ad 11. Pan Jacek Michalik Główny Specjalista Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska przedstawił projekt decyzji zmieniającej decyzję nr 11/2024 z dnia 26 marca 2024 roku na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej nr 2876 D Zagórze Śl. projektowanej sieci wodociągowej.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **zaakceptował** projekt decyzji.

Ad 12. Pani Marzena Wróbel Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego w sprawie zmian w budżecie na 2024 rok.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (5 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego **podjął** Uchwałę nr 82/2024 Zarządu Powiatu Wałbrzyskiego z dnia 2 lipca 2024 roku.

Ad 13. Pani Violetta Muszyńska Sekretarz Powiatu przedstawiła realizację poleceń Zarządu z posiedzeń: z dnia 25 i 26 czerwca 2024 roku, informując o:

1. Realizacji uchwał Zarządu z ostatniego posiedzenia, a mianowicie:

1) Uchwała Nr 76/2024 w sprawie wydania opinii dotyczącej pozbawienia odcinka drogi powiatowej nr 3274 D od skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 389 w miejscowości Mostowice do skrzyżowania z drogą powiatową nr 3276 D oraz odcinka drogi powiatowej nr 3276 D od drogi powiatowej nr 3274 D do skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 389 (Przełęcz Nad Porębą) kategorii drogi powiatowej.

Realizacja: Główny Specjalista w Wydziale Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska Jacek Michalik przesłał uchwałę wyrażającą pozytywną opinię do wnioskodawcy. Ponadto uchwała została opublikowana w BIP oraz na tablicy ogłoszeń tut. urzędu.

2) Uchwała Nr 77/2024 w sprawie zmian w budżecie na 2024 rok.

Realizacja: przedmiotowa uchwała została przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zbadania zasadności wydatków w niej ujętych oraz opublikowana w BIP oraz na tablicy ogłoszeń.

- 3) Uchwała Nr 78/2024 w sprawie udzielenia upoważnienia w zakresie uzgadniania zasad korzystania przez operatora lub przewoźnika z przystanków komunikacyjnych lub dworców, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wałbrzyski.

Realizacja stosowna uchwała w sprawie upoważnienia pracownika na czas nieobecności naczelnika wydziału, została przekazana Panu Dariuszowi Gajewskiemu Głównemu Specjaliście w Wydziale Komunikacji i Transportu. Ponadto uchwała została opublikowana w BIP oraz na tablicy ogłoszeń tut. urzędu.

- 4) Uchwała Nr 79/2024 w sprawie upoważnienia Sekretarza Powiatu Wałbrzyskiego do składania oświadczeń woli w sprawach majątkowych w imieniu Powiatu Wałbrzyskiego.

Realizacja: stosowna uchwała została przekazana Sekretarzowi Powiatu. Ponadto uchwała została opublikowana w BIP oraz na tablicy ogłoszeń tut. urzędu.

2. Realizacji projektów uchwał (autopoprawek) Rady Powiatu Wałbrzyskiego z ostatniego posiedzenia w sprawie:

- 1) autopoprawka do zmian w budżecie na 2024 rok
- 2) autopoprawka do WPF

Realizacja: autopoprawki do projektów uchwał zostały przekazane do Biura Rady celem dalszego procedowania na posiedzeniach Rady Powiatu w miesiącu czerwcu br.

3. Realizacji wniosków rozpatrzonych przez Zarząd na poprzednim posiedzeniu:

- 1) Wniosek Stowarzyszenia Sudecka Żyła w sprawie uzgodnienia wykorzystania drogi powiatowej przy ul. Turystycznej w sposób szczególny dla wydarzenia p.n. XV Maraton Pieszy „Sudecka Żyła”.

Realizacja: W związku z decyzją Zarządu Pan Jacek Michalik Główny Specjalista w Wydziale Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska (WIP) przesłał uzgodnienie wnioskodawcy.

- 2) Wniosek Stowarzyszenia Star Rally Poland w sprawie objęcia patronatem honorowym oraz wsparcie finansowe w kwocie 5 000 zł imprezy pn. Rajd Star Rally Poland. Ponadto wnioskodawca zwrócił się do Zarządu o przyznanie gadżetów promocyjnych dla uczestników rajdu.

Realizacja: Na podstawie decyzji Zarządu Wydział Organizacyjny, Promocji i Oświaty (OR) zwrócił się do wnioskodawcy o uzupełnienie włożonego wniosku. Wniosek uzupełniony.

- 3) Wniosek GEERS Dobry Słuch nr 2 w Wałbrzychu w sprawie objęcia patronatem honorowym „Bezpłatnego Profilaktycznego Badania Słuchu”.

Realizacja: Wydział Organizacyjny, Promocji i Oświaty (OR) poinformował organizatora o pozytywnej decyzji zarządu oraz omówił zasady promowania Powiatu Wałbrzyskiego na tej imprezie (Firma rozmieści rolapy Powiatu Wałbrzyskiego a logotyp ziemi wałbrzyskiej będzie widniał na ulotkach).

4. Decyzjach na lokalizację w pasie drogowym drogi powiatowej:

- 1) Nr 3368 D projektowanej sieci gazowej średniego ciśnienia - jest to zmiana decyzji Nr 10/2023
- 2) Nr 3363 D projektowanego przyłącza wodociągowego - jest to decyzja odmowna;
- 3) Nr 3367 D projektowanego przyłącza kablowego niskiego napięcia - jest to decyzja zezwalająca;
- 4) Nr 3368 D projektowanego przyłącza kablowego niskiego napięcia - jest to decyzja zezwalająca;
- 5) Nr 3359 D projektowanej sieci wodociągowej - jest to decyzja zezwalająca.

Realizacja: Wydział WIP przekazała każdemu z wnioskodawców decyzję Zarządu Powiatu w przedmiocie jak wyżej.

5. Ponadto wyjaśnienia wymagały następujące kwestie:

- 1) W związku z prośbą członka zarządu Pana Wiesława Mąki dotyczącą przeprowadzenia przez merytoryczny wydział wizji lokalnej murów oporowych przy drogach powiatowych przebiegających wzdłuż potoków i rzek naczelnik Wydziału Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska (WIP) wyjaśnił, że na bieżąco sprawdzany jest stan dróg powiatowych (przy wspomnianych murach oporowych), a z uwagi na występujące pęknięcia wydział sukcesywnie informuje (przez kierowanie pism) Wody Polskie o konieczności podjęcia działań naprawczych tych części, które

zagrożają bezpieczeństwu. Z informacji przekazanych od naczelnika wydziału stan murów oporowych w przeważającej większości jest bardzo zły i wizja lokalna często nie oddaje powagi sytuacji gdyż mury są podmyte pod fundamentami czego nie sposób dostrzec przemierzając się poboczem dróg wzdłuż rzek czy potoków.

2) Pan Wiesław Mąka zwrócił się do Zarządu o zbadanie sprawy braku możliwości wybudowania chodnika w ciągu drogi powiatowej przy ul. Kwiatowej w Mieroszowie z powodu niemożności usunięcia dwóch drzew na tym właśnie odcinku. Wydział Infrastruktury Powiatu i Ochrony Środowiska (WIP) tut. urzędu nie ma prawnej możliwości interweniowania w sprawę decyzji RDOŚ. Starostwo ponownie wystąpiło do Gminy Mieroszów z wnioskiem o wycinkę drzew 23.04.2024.

3) W związku z propozycją Zarządu o stworzeniu nowego logotypu Powiatu przez oferenta, którą omówił Pan Piotr Krawczyk pracownik Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty, została przesłana informacja o przygotowaniu projektu i przedłożeniu go na zarząd powiatu. Do 8 lipca br. firma przedstawi trzy wzory logotypu Ziemi Wałbrzyskiej. Jeżeli Zarząd zaakceptuje i wybierze do 9 lipca jedną z propozycji wykonawca zobowiązuje się wykonać nowy logotyp do 12 lipca br.

Ad 14. Sprawy różne.

1) Pan Sebastian Lewandowski Główny Specjalista w Biurze ds. Zarządzania Kryzysowego przedstawił wniosek Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP RP w Wałbrzychu działającego na rzecz wszystkich jednostek OSP w powiecie wałbrzyskim, w którym zwraca się z prośbą o zakup toru przeszkód, który służyłby jako baza szkoleniowa dla wszystkich jednostek oraz będzie mógł być wykorzystywany podczas zawodów sportowo-pożarniczych.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (4 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego zaakceptował wniosek.

2) Pan Ryszard Skrobcki Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty przedstawił wniosek Centrum Kultury i Turystyki w Walimiu o wsparcie finansowe Festiwalu Kuchni Polowych w kwocie 5000 zł.

Pan Leonard Górski Starosta postawił wniosek o dofinansowanie imprezy w kwocie równej wsparciu z roku poprzedniego, tj. 2 500 zł.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (4 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego zaakceptował wniosek.

3) Pan Ryszard Skrobcki Naczelnik Wydziału Organizacyjnego, Promocji i Oświaty przedstawił doprecyzowany wniosek Stowarzyszenia Star Rally Poland w sprawie objęcia patronatem honorowym i dofinansowania wydarzenia pn. „Rajd Star Rally Poland”. Wnioskodawca uściślił, iż kwota o którą występują to 2 000 zł i będzie przeznaczona na ochronę imprezy.

Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się (4 Członków Zarządu obecnych) Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego zaakceptował wniosek.

4) Pan Tomasz Inspektor Ochrony Danych w Starostwie Powiatowym w Wałbrzychu przedstawił najważniejsze zagadnienia z zakresu ochrony danych osobowych i cyberbezpieczeństwa, którymi aktualnie się zajmuje.

Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego (4 Członków Zarządu obecnych) przyjął informację bez zastrzeżeń.

Ad 15. W związku z wyczerpaniem wszystkich spraw objętych porządkiem obrad **Pan Leonard Górski Starosta** zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu.

Protokół sporządziła: Sabina Poczta

Protokół przyjęto w dniu 11.07.2024r.

Przewodniczący Zarządu:

Leonard Górski

Wicestarosta:

Mirosław Lech

Członkowie Zarządu:

Ewa Dorosz

Wiesław Mąka